
ATA DA 076ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE AGOSTO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário Motta – 

Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha – Repórter 

Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Convida os 

colegas Deputados para a comemoração dos 110 anos 

de emancipação política do Município de Orleans. 

Comenta sobre as várias atrações festivas que se 

realizarão do dia 26 até 30 do corrente mês, e 

todos serão muito bem acolhidos.  

Presta homenagem ao jornalista Polidoro 

Júnior, com moção de aplauso, que será entregue na 

presente data, destacando os seus 44 anos de 

trabalho dedicados à imprensa e ao esporte 

catarinense, comentando sua participação em quatro 

Copas das Américas, em uma Olimpíada, nos Jogos 



Pan-Americanos, em Lima, e na Copa de Catar. 

Menciona que o homenageado é autor de vários 

livros, cinco na área esportiva, e um sobre o 

último jogo do Rei Pelé. Por isso, e outros 

motivos, o mesmo merece essa moção de 

reconhecimento. Deseja muito sucesso, vida plena, 

e que Deus continue a abençoar o amigo Polidoro. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Registra que 

tem recebido em seu gabinete muitos 

questionamentos sobre o desconto de 14% para o 

Iprev aos servidores que recebem acima do piso, 

sendo que a partir de 2021, no Governo de Carlos 

Moisés, os que recebiam abaixo do piso também 

passaram a contribuir com os 14%. Explica que se 

deve considerar que o Estado catarinense, na 

época, estava com um déficit de quase R$10 

bilhões, e por isso ocorreu o desconto de 14%. 

Acrescenta que nos dias atuais também se tem um 

déficit na previdência de R$5,5 a R$6 bilhões por 

ano, é o que a previdência deve, assim o Governo 

catarinense complementa o valor que falta. 

Salienta que o Governador Jorginho Mello, 

juntamente com a sua equipe, está estudando 

alternativas para mitigar esse déficit, e vai 

apresentar propostas aos aposentados, como a 

criação de um fundo imobiliário, ou o uso dos 

royalties do petróleo, e apresentar a alternativa 

de alteração da diminuição de 2%, e/ou 4% com 

relação ao valor atualmente descontado dos 

servidores. Enfim, tudo são medidas e ações que 

talvez a médio prazo poderão trazer soluções para 

esse déficit da previdência, que está machucando 

muito os servidores que recebem menos que o piso 

salarial.  [Taquígrafa: Ana Maria]        

  

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Discorre 

sobre a escolha do coordenador da Bancada do Vale 

do Itajaí, realizada na presença de vários 

Deputados, quando o seu nome foi votado para o 

cargo. Fala sentir-se honrado e satisfeito, pois 

muito terá que ser feito para atender as demandas 

dessa região. Cita que já haverá duas 



oportunidades com a presença da bancada, que são 

as audiências públicas, uma em Navegantes e a 

outra na Alesc no próximo dia cinco.  

Refere-se ao encontro com a Secretária Carmen 

Zanotto, na presente data, parabenizando-a pelo 

trabalho que vem sendo realizado, e também 

conversou sobre os hospitais daquela região, os 

quais precisam de uma atenção da Secretária.  

Menciona o compromisso dessa Secretaria 

Estadual da Saúde com as cirurgias eletivas que 

estão sendo realizadas com uma conduta firme. 

Apresenta um vídeo, mostrando a satisfação de uma 

criança que realizou uma cirurgia eletiva e se 

sente com uma vida nova. Ressalta que esse 

programa do Governo vale muito a pena, porque 

envolve a saúde das famílias que esperavam há anos 

por uma cirurgia e, hoje, estão felizes. Pede à 

Secretária para que continue abrindo muitos 

sorrisos nas pessoas. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa que 

na presente data, no final da tarde, haverá o 

lançamento da Frente Parlamentar das ODS, os 

objetivos da ONU, e que existe na Assembleia um 

projeto, que está na comissão de Finanças, que 

regulamenta esses objetivos. 

Relata que observou no ranking dos municípios 

que atingem os objetivos da ONU, e são três 

catarinenses mais bem colocados: Florianópolis, 

Balneário Camboriú e Jaraguá do Sul. Assinala que 

são 17 objetivos que a ONU elenca como 

prioridades, e Santa Catarina têm como melhores 

índices, no tema, a igualdade de gênero, trabalho 

e crescimento econômico, dentre outros, em que o 

Estado atinge 100 pontos.  

Menciona onde estão os piores resultados de 

Santa Catarina: água potável, percentual de 

famílias que não têm saneamento básico, 

infraestrutura, são dados referentes ao ano 

passado, também na agricultura sustentável houve 

queda e em outros quesitos. Entende que se tem 

alguns desafios e chama a atenção do Governo do 

Estado para haver uma ação conjunta da Casan, da 

Secretaria da Saúde e da Infraestrutura, sendo que 



no ranking do saneamento básico o Estado está 

entre os piores do Brasil. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Discorre sobre o 

tema que será objeto de audiência pública na 

próxima sexta-feira, dia 25, a partir da Comissão 

de Turismo e Meio Ambiente para tratar sobre as 

escolas do mar que estão instaladas no litoral 

catarinense. Lembra que a função as escolas do mar 

cumprem com excelência o seu papel, de educar 

sobre a cultura ambiental e oceânica, como também 

trabalho, emprego e renda para as populações 

costeiras do Estado. 

Diz que Santa Catarina possui 36 municípios 

banhados pelo mar e aproximadamente dois milhões 

de habitantes, sendo estes trabalhadores de forma 

direta ou indireta com o mar. Cita também que o 

Estado possui 49 ilhas, sendo um território 

importante com índices de crescimento econômico e 

ecossistemas diferenciados. 

Fala que Florianópolis possui uma escola do 

mar, em Canasvieiras, e que sua infraestrutura 

esta muito precária, porém não deixa de atender 

moradores e visitas de escolas da rede pública. 

Deixa o convite a todos os deputados que 

participem da audiência pública, como também a 

Secretaria de Estado da Educação, visando 

demonstrar a realidade de todas as escolas do mar 

e sua importância para os catarinenses. 

[Taquigrafia: Guilherme]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Exibe uma matéria 

da Revista Oeste, informando que o Presidente 

Lula, em seis meses, já gastou R$7,3 milhões com 

hospedagens no exterior. Questiona o aumento de 

R$18,00 no salário mínimo e pergunta onde estão os 

sindicatos para criticar o aumento. Também lê uma 

matéria, anunciando que o Governo Federal voltará 

a cobrar impostos sindicais. Tece críticas ao 

imposto sindical que o trabalhador terá que pagar. 



Pede aos brasileiros que tomem mais cuidado na 

hora de decidir seu voto, afirmando que Lula 

enganou muita gente durante a campanha. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Ao 

corroborar a fala do Deputado Massocco, que o 

antecedeu, solicita a todos os catarinenses que 

pesquisem os municípios com os menores Índices de 

Desenvolvimento Humano no país, e verifiquem quem 

os administra, bem como quais os Estados 

deficitários e os partidos que administram os 

piores índices de segurança, economia, desemprego, 

fome, falta de saneamento básico, falta de saúde. 

Também, faz comentários a respeito de algo que 

lhe chamou muito a atenção - o sumiço de todo tipo 

de sindicato, nas dependências da Assembleia 

Legislativa, nas últimas três e quatro semanas. 

Acredita que o pouquinho de dignidade que sobrou 

faz com que sintam vergonha diante de decisões que 

o Governo Federal tem tomado. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Corrobora a 

fala do Deputado. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Discorre sobre 

o tema abordado pelo Deputado referente aos 

sindicatos, e menciona a questão da obscuridade 

das prestações de contas de qualquer sindicato. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Ao elogiar o 

programa “Estrada Boa”, do Governador Jorginho 

Mello, faz o pedido especial ao Governo e à 

Secretaria da Infraestrutura e Mobilidade para 

incluir, no cronograma do citado programa, a 

pavimentação de 1.300 metros da Rua Rio de 

Janeiro, em parceria com a Prefeitura de 

Guaramirim. Comenta sobre a localização 

estratégica da referida rua, salientando a questão 

do desenvolvimento econômico para a região. E, 

portanto, pede a aprovação da indicação de sua 

autoria. 



Faz homenagem aos Bombeiros Voluntários de 

Jaraguá do Sul, que comemoram 57 anos. Discorre 

sobre a instituição e os relevantes serviços que 

prestam à comunidade, como na educação e na 

vistoria de edifícios para garantir a segurança. 

Cita o lema dos Bombeiros Voluntários: “Servir a 

uma causa é uma honra”, mencionando que são 

trabalhadores, empresários, profissionais 

liberais, que dedicam parte do seu tempo para 

proteger e socorrer o próximo. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Partido: UNIÃO BRASIL 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Discorre sobre o projeto aprovado por unanimidade 

que coloca fim à validade de seis meses dos 

atestados de saúde de crianças com autismo. 

Acrescenta que com a mudança o atestado passa a 

ser vitalício, facilitando a vida dos pais de 

crianças com autismo, que antes precisavam buscar 

o atestado a cada seis meses. 

Comenta que o Marco Temporal das terras 

indígenas está causando problemas em regiões da 

Palhoça. O Deputado conta que a Polícia Federal 

instalou placas proibindo o acesso de pessoas 

estranhas, porém está afetando os moradores da 

região. Acrescenta que o Marco Temporal continua 

em julgamento, sem definição, e afirma que seguirá 

defendendo os moradores e as famílias. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Repercute na 

tribuna o aumento de R$18,00 no salário mínimo 

pelo Governo Lula. Informa que ao reajustar pelo 

Índice Nacional de Preços ao Consumidor se 

preserva o poder aquisitivo, podendo até aumentá-

lo, caso haja crescimento da economia. Salienta 

que o valor pode parecer pouco, mas é um aumento 

real, diferentemente do que aconteceu no Governo 

Bolsonaro, quando não houve aumento algum, 

criticando ao dizer que foram quatro anos sem um 

mísero centavo de aumento real para a classe 

trabalhadora. [Taquigrafia: Milyane] 



 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h.  

Na sequência, concede a palavra ao 

excelentíssimo Prefeito do Município de Capão 

Alto, senhor Tito Pereira Freitas, para divulgar a 

11ª Festa da Paçoca, no referido município.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia, e comunica que fará inversão de pauta. 

Pedido de Informação n. 0366/2023, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil 

informações acerca das medidas adotadas para 

reparação de imóveis residenciais e destinados à 

produção rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0367/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

existência de contratos ativos ou convênios para o 

funcionamento de telefones públicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0368/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 



de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca das obras de conexão entre a 

Rodovia SC-415 e as Vias Municipais de 

Massaranduba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0369/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca dos casos de feminicídio no 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1373/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Governador do 

Estado e ao Secretário de Estado da Fazenda que 

envidem os esforços e estudos necessários para que 

seja procedida a alteração no vencimento do 

recolhimento do ICMS, para os produtores de 

plantas ornamentais, flores e gramas no âmbito 

estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1385/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Ministro da Educação, Excelentíssimo Ministro 

Camilo Santana, para que empreenda esforços na 

construção de uma Universidade Federal do 

Contestado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por maioria com o voto contrário do 

Deputado Jessé Lopes. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0465/2019, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que dispõe sobre a inclusão, nos serviços 

públicos estaduais, de medidas de conscientização, 

prevenção e combate a conteúdos pornográficos 

voltados a crianças e adolescentes. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Defesa dos Direitos da 

Criança e do Adolescente; e de Direitos Humanos. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados: 

Volnei Weber, Jair Miotto, Massocco e Mário Motta. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0212/2020, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz, que proíbe a cobrança de débitos pendentes 

em nome de terceiros, nas unidades consumidoras, 

quando da troca de titularidade dos contratos de 

prestação de serviços de água e energia elétrica, 

no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Direitos Humanos. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Ivan 

Naatz. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0287/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera a Lei nº 12.854, de 

2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção 

aos Animais", para proibir que animais 

apreendidos, pela autoridade competente, em razão 



de maus-tratos ou de zoofilia, sejam devolvidos 

aos seus tutores. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

substitutiva global e subemenda supressiva.   

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados: 

Marcius Machado e Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0326/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, altera o art. 5º da Lei nº 

17.291, de 2017, que dispõe sobre a realização de 

eventos desportivos no Estado de Santa Catarina, 

para ampliar a todos os organizadores de eventos 

desportivos realizados em via aberta a circulação, 

a apresentação do Certificado de Registro da 

Entidade Desportiva, outorgado pelo Conselho 

Estadual de Esporte, na forma da Lei nº 9.808, de 

1994. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0272/2022, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que altera o Anexo I da Lei nº 

16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

denominar "Delegacia de Polícia Pedro Dias" a sede 

da Delegacia de Polícia da Comarca de Itapoá, no 

Município de Itapoá. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Ivan Naatz – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Manifesta-se, com 

tristeza, a respeito da decisão do Supremo 

Tribunal de Justiça de deixar fora da lista 

tríplice o Desembargador João Henrique Blasi, para 

a vaga do referido tribunal. Diz que é lamentável 

tal decisão, pois o Desembargador é muito 

competente e qualificado. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0911/2023, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0912/2023 e 0916/2023 , de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0913/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva; 0914/2023 e 0915/2023, 

de autoria do Deputado Sargento Lima; 0917/2023, 

de autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 

0918/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 

0919/2023 e 0920/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0921/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0922/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa; e 0923/2023, de autoria do 

Deputado Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Deputado Marcius Machado - Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Marcius 

Machado.  



DEPUTADO MARCIUS MACHADO - Tece comentários a 

respeito da chuva de granizo que ocorreu na Serra 

catarinense, e que deixou em estado de calamidade 

algumas cidades, como Otacílio Costa. Reconhece o 

estado de calamidade da região e pede que o Estado 

possa contribuir. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Diz que 

entende o pleito do Deputado. Lembra que há poucos 

dias foi encaminhado, economia da Casa 

Legislativa, que é fruto do trabalho dos Deputados 

e mais assessoria dos servidores, montante na 

ordem de cinco milhões de reais à Defesa Civil 

para os problemas que deram com as enchentes. 

Acredita que parte desses recursos possa ser 

utilizada na Região Serrana. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Solicita a 

atenção da Assembleia Legislativa, do Governo do 

Estado e do Tribunal de Justiça para a remuneração 

do defensor dativo - advogado que atua em defesa 

das pessoas carentes. Informa que para propor uma 

ação de procedimento ordinário o advogado recebe 

de R$530 a R$1.072; para fazer registros públicos 

ou regularizar imóveis, R$530 a R$1 mil; mandado 

de segurança, R$440. Alega isso ser inaceitável 

para quem vive da advocacia. Ressalta que é 

preciso atualizar essa tabela, lamentando que o 

Executivo tenha uma dívida de R$17 milhões para 

com os advogados dativos. Defende a criação de um 

fundo especial para que o juiz possa determinar o 

repasse dos recursos devidos ao advogado 

imediatamente, como acontece na Justiça Federal. 

Por fim, enfatiza que o profissional presta 

serviço gratuitamente, é mal remunerado, e o 

Estado demora para pagar ou até não paga. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGÍDIO (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento, informando que houve um 

crescimento de 10% no número de feminicídios em 

Santa Catarina no primeiro semestre de 2023. 



Enaltece as forças de segurança do Estado que 

realizaram a Operação Chamar, buscando combater a 

violência doméstica e familiar, como parte de uma 

estratégia para reduzir esses tipos de 

ocorrências.  

Tece críticas ao Ministro da Justiça, Flávio 

Dino, que associou o crescimento dos feminicídios 

ao aumento de circulação de armas de fogo. 

Contudo, ao realizar uma pesquisa, observou que 

85% dos casos de feminicídios ocorridos no Estado, 

nos últimos cinco anos, foram praticados sem o uso 

de arma de fogo. Destaca ainda que, nos 30 casos 

registrados neste primeiro semestre, apenas quatro 

utilizaram arma de fogo.  

Indaga se, ao invés de apontar o uso das armas 

de fogo como a culpa pelo aumento do número de 

feminicídios, não seria melhor discutir a real 

raiz do problema, e questiona por que os homens 

continuam agindo sem temer punição. O fato de 

muitas vítimas serem dependentes financeiramente 

dos agressores colabora para que casos de 

violência não sejam registrados. E reforça que 

esta deveria ser a preocupação do Governo, 

encontrar uma forma de ajudar estas mulheres.  

Afirma que melhorar as leis que punem os 

agressores também deveria ser o foco do ministro, 

uma vez que as leis existentes não são eficazes 

ou, quando são aplicadas, o Poder Judiciário tende 

a interpretá-las a favor do criminoso. Condena a 

forma como o ministro tem se colocado nesta 

questão, agindo com politicagem e partidariamente, 

deixando a resolução de um grave problema em 

segundo plano.  

Reitera seu posicionamento a favor da posse de 

arma para o cidadão de bem, pois, como delegado, 

já presenciou diversos casos de assaltos em que um 

cidadão pôde defender sua família e seu lar, uma 

vez que possuía treinamento e arma de fogo, 

devidamente registrada.  

Por fim, informa que protocolou um projeto de 

lei que busca fomentar o aproveitamento das armas 

de fogo e munições que são apreendidas para 

reforçar o arsenal das polícias. 



Deputado Lunelli (Aparteante) – Apoia e 

parabeniza o Deputado por sua colocação, 

manifestando que também é a favor do armamento 

para a população de bem, respeitando os critérios 

estabelecidos para sua posse. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado por seu pronunciamento, 

parabenizando o colega que sempre se posiciona 

coerentemente, com equilíbrio e sem radicalismo. 

Reforçando que, por ser conhecedor dos temas e 

partícipe da Segurança Pública do Estado, suas 

falas são sempre com propriedade e tem o seu 

apoio. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado por sua explanação e 

manifesta apoio ao projeto de lei, ressaltando que 

as guardas municipais deveriam ser incluídas 

nestes casos, assim como os veículos que são 

apreendidos e também deveriam ser repassados para 

uso do Estado. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


